

星期五
百科

牙齿真的越白越健康吗?

吉林省科协 城市晚报社
——主办——

2019年第161期 总第627期

洁白的牙齿一直是爱美人士追逐的目标。琳琅满目的牙齿美白品令人眼花缭乱,各式各样的牙齿美白方法也不胜枚举,让人无从分辨,稍不留神,就会步入误区。但是牙齿真的是越白越好吗?

一些人不仅追求牙齿美白,甚至追求亮白,要求像明星一样。事实上,健康牙齿的本色并没有那么白,最坚固的牙齿是自然健康略带黄色的牙齿。因为我们的牙齿表面覆盖着一层牙釉质,牙釉质主要由95%至97%含钙和磷的磷酸盐晶体的无机物构成,呈透明或半透明状态,钙化程度越高,牙釉质越透明。而牙本质呈淡黄色,当牙釉质钙化完全时,牙本质就会显现出来,因此健康的牙齿看上去是偏淡黄色的。反之,当牙釉质钙化程度越低,透明度越低,就会呈现为不正常的白色或乳白色。因此,专家表示,与自己的肤色相宜的牙色才是自然、协调的美,所以并不是所有人都需要做牙齿美白。

很多年轻人以为牙齿越白越健康,在挑选牙膏的时候专门买标注着美白功效的牙膏,其实这种认知也是错误的。牙膏一般都是由摩擦剂、发泡剂、芳香剂

以及成型剂构成,其中最主要的成分就是摩擦剂。刷牙时,摩擦剂与牙齿进行摩擦,从而达到去除牙渍以及污垢的效果。所以,各种牙膏的效果应该是差不多的,主要都是起到清洁牙齿的作用,即使专门标注着美白功效的牙膏,其美白的作用也很有限。

想让牙齿变白,目前有几种方法。

第一种是洗牙洁牙,主要清除牙石和附着于牙面、牙缝的污渍,露出牙齿本来的色泽,起到干净透亮的效果。

洗牙是一种健康的生活习惯。在正规医院里洗牙,不会对牙釉质造成损伤,而且还可去除牙结石,保护牙周干净和健康。正规的洗牙方式有两种:一种是普通的超声洗牙,利用超声波的震动击碎牙齿表面的牙菌斑、牙结石、色素,并同时用雾化状的水流把碎屑冲洗掉,所以不会对牙齿造成损伤;另外一种喷砂洗牙是针对牙齿表面色素比较多



和那些经常吸烟的人,采用高压喷砂来彻底清洁牙齿。

第二种是化学漂白,如冷光美白,在牙齿表面涂抹专用美白剂,再通过高强度蓝光的照射,达到美白牙齿的目的。

第三种是牙齿贴片,在牙齿表面贴一层白色瓷片,直观地给牙齿带来美白的效果。

需要注意的是,牙齿美白并不是一劳永逸的,生活中,我们

食用的很多有颜色的食物,如咖啡、酱油、茶等,都会让你的牙齿慢慢地再染色。

更多精彩尽在:



科普中国 吉林科普微窗

“我和我的祖国” ——广场文化惠民演出在长春举行

昨日,为庆祝中华人民共和国成立70周年,第六届吉林省市民文化节活动,“我和我的祖国”——广场文化惠民演出在长春市北海公园东门对面广场举行。演出演奏了不同年代、不同地域的经典乐章,为广大群众奉献了一场精彩的室外交响音乐会,让广大乐迷大饱

耳福。

本次演出活动由省文化和旅游厅、长春经济技术开发区管委会主办,省文化馆、省歌舞团、长春经济技术开发区会展街道承办。整场演出主题突出,特色鲜明,内容丰富,形式多样。既有管弦乐《红旗颂》《我的祖国》《新春乐》,又有女

高音独唱《我爱你中国》《吉林我可爱的家乡》《延边人民热爱毛主席》及《红色娘子军》组曲、《单簧管波尔卡》,还有合唱《我和我的祖国》,最后演出在《歌唱祖国》嘹亮的歌声中落下帷幕。精彩的节目赢得了观众阵阵掌声。

此次惠民演出将连续演出三

场,包含了40余个风格迥异的节目,共计200余名演职人员参与。9月6日、9月7日18:30,在长春市北海公园东门对面广场,还将开展综合文艺汇演、民族音乐专场演出,演出时长为1小时30分。演出内容充分彰显我省的地域特色、民族特色、文化特色。将上演朝鲜

族民族特色的长鼓舞《长白鼓韵》,原汁原味儿的东北二人转,群众喜闻乐见的歌曲荟萃,风趣幽默的传统相声,精彩绝伦的魔术表演,唢呐独奏《百鸟争鸣》等精彩节目。在国庆节前夕,中秋佳节来临之际,为广大群众献上一场文化盛宴。

/记者 韩玉红 报道

平等参与共享 扶弱济困助残

“同在红旗下 见证星奇迹”大型主题公益活动在长拉开帷幕

在第四个中华慈善日到来之际,9月5日,吉林省残疾人福利基金会联合中国第一汽车集团有限公司共同举办的“同在红旗下见证星奇迹”大型主题公益活动在长春拉开帷幕。旨在向社会传递“平等参与共享 扶弱济困助残”的大爱理念,营造扶残助残和残健融合的社会氛围。

据悉,吉林省“中华慈善日”系列活动已开展了4年。通过慈善讲座、慈

善募捐、慈善义演、志愿服务等,把“人人可慈善”的公益理念植入群众心中,充分挖掘慈善事业潜力,广泛汇聚社会慈善资源,参与精准扶贫工作,积极引导广大民众参与和支持慈善事业,发挥慈善事业在改善民生和社会建设中的重要作用。

活动当日,爱心人士和公益组织还为残障人士提供义诊、义剪、消防安全知识讲座等丰富多彩的慈善活动。数十位自闭症儿童还带

来了精彩的文艺节目,孩子们天真的笑容与稚嫩的表演,感动全场。现场工作人员还向大家介绍了吉林省“红旗孤独症康复”系列项目。据了解,该项目由中国残疾人福利基金会、吉林省残疾人福利基金会、中国第一汽车集团有限公司共同组织实施,是以建立覆盖孤独症患者生命全程社会支持体系为目标的助残项目。自2014年开展至今,陆续实施了“中国一汽助梦星

星的孩子”“中国一汽星享计划”“中国一汽星梦计划”“一汽博爱行”等一系列扶残助残公益项目。随着项目的深入,扶残助残的社会氛围日益浓厚,捐赠资金逐年大幅增长,中国第一汽车集团有限公司已累计捐助资金1300万元,共救助孤独症儿童400余人次,其中已有30余名孤独症患者回归社会,为众多“星星的孩子”家庭带去了希望,树立了信心。

据介绍,本次“同在红旗下见证星奇迹”大型主题公益活动是吉林省2019年“中华慈善日”系列活动之一。“中华慈善日”期间,吉林省还将开展一系列“中华慈善日”宣传活动,展示慈善事业成果,放大慈善好声音、凝聚社会正能量,弘扬奉献友爱互助进步的大爱精神,充分发挥慈善事业在促进社会文明进步和助力脱贫攻坚中的积极作用。

/记者 代丽媛 报道

为打赢全省脱贫攻坚战贡献慈善力量

第四个“中华慈善日”暨吉林慈善聚焦脱贫攻坚主题活动在长春举行

今年9月5日是第四个“中华慈善日”,当天,吉林省慈善总会在长春举行第四个“中华慈善日”暨吉林慈善聚焦脱贫攻坚主题活动。主题活动会议上公布了“慈善助力脱贫攻坚基金”设立半年来募集善款2570万元和2020年2月省民政厅将发布首届吉林慈善榜。

2016年以来脱贫攻坚募集款物近4.8亿

记者从会议获悉,2016年以来,省慈善总会积极响应党中央和吉林省委省政府脱贫攻坚的战略部署,广泛发动社会力量参与脱贫攻坚活动,募集款物近4.8亿元,其中善款近1.09亿元,癌症药品近3.7亿元,救助困难群众50余万人次。特别是联合20余家医院,对建档立卡贫困户和城乡低保家庭中患有肿瘤、心脏病、白内障等重大疾病的患者基本实现免

费手术治疗。筹集使用善款3766万元,支持和龙、大安、双辽等贫困县(市)贫困村建设牧业小区养殖、苗木种植、村民文化活动广场等项目。今年,全省建档立卡贫困户和城乡低保户子女考上大学本科全部得到救助。

半年来募集2570万“慈善助力脱贫攻坚基金”

今年2月27日,省慈善总会第六次会员代表大会提出设立“慈善助力脱贫攻坚基金”,得到了省委省政府的大力支持,同时

社会各界也纷纷响应。截至目前已筹集善款2570万元。省慈善总会为捐赠50万元以上的企业家代表颁发了荣誉证书。

开通网络募捐渠道为项目开展募集资金

省慈善总会积极开通网络募捐渠道,在腾讯公益网络募捐平台发布了脱贫攻坚、慈善助医、圆梦大学、童在蓝天下4个项目,希望爱心企业、爱心人士、社会组织,在9月7日-9日“99公益日”期间,为4个项目踊跃捐款,

为项目开展募集更多资金。

2020年省民政厅将发布首届吉林慈善榜

会上宣布建立“吉林慈善榜”发布制度。2020年2月,省民政厅将发布首届吉林慈善榜。对2019年1月1日至12月31日期间,参与吉林慈善事业发展的企业、个人和社会组织等按照企业捐赠榜、个人捐赠榜、社会组织捐赠榜3个类别,通过新闻媒体向社会发布。

/记者 陈鑫源 报道

提升车厢服务 13路设温馨热线

公交工作没有感天动地的催泪事迹,有的是更多的平凡,日复一日的岗位奉献。乘坐长春公交南通公司13路公交车的乘客朋友,经常会见到“如果您满意,请跟我来说”类似这样的提示语。公交车是一个城市文明的窗口,而公交车司机的素质又是这个服务窗口的核心。南通公司13路车队为了更有效地监督和提升驾驶员岗位服务素质,及时有效地反馈到值班人员,形成一个正向的服务机制,13路通过在车厢内张贴温馨提示语,并留下可以随时拨打的反馈热线电话的方式,让广大市民乘客朋友发现或遇到问题能够及时便捷地得到妥善解决,从而更好地促进公交服务工作。

/记者 王海涛 报道